



1 ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE EXTENSÃO E
2 CULTURA - EPPEN - CAMPUS OSASCO DA UNIVERSIDADE
3 FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 10 DE FEVEREIRO DE
4 2022

5
6 Aos dez dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte-dois, nesta cidade de Osasco, à
7 Rua Angelica, 100, na Sala Virtual Googlemeet, link de acesso:
8 <https://meet.google.com/sny-tjsy-vuw>, reuniram-se os senhores membros da Câmara
9 de Extensão e Cultura - Eppen - Campus Osasco da UNIFESP, sob a presidência de
10 Prof. Dr. Alvaro Luis dos Santos Pereira. Estiveram presentes os membros: Prof. Dr.
11 Alvaro Luis dos Santos Pereira (Representante de Direito), Profa. Dra. Claudia
12 Terezinha Kniess (Representante de Administração), Prof. Dr. Douglas Mendosa
13 (Representante Docente), Sra. Elissandra Oliveira da Mata (Secretária), Prof. Dr.
14 Fabio Alexandre dos Santos (Representante de Ciências Econômicas), Prof. Dr. Fabio
15 Luis Barbosa dos Santos (Representante de Relações Internacionais), Profa. Dra.
16 Francielle Santo Pedro Simoes (Representante do Eixo Multidisciplinar), Sra. Lilian
17 Bispo de Oliveira (Representante Tae), Profa. Dra. Pamila Cristina Lima Siviero
18 (Representante de Ciências Atuariais), Profa. Dra. Tais Pasquotto Andreoli
19 (Representante Docente). Justificou ausência: Prof. Dr. Sandro Braz Silva
20 (Representante de Ciências Contábeis) que foi substituído por: Profa. Dra. Laura
21 Calixto (Representante de Ciências Contábeis (suplente)), porém Profa. Dra. Laura
22 Calixto também justificou e não foi substituída. Justificou ausência e não foi
23 substituída: Sra. Tatiana Travassos de Menezes (Vice-coordenadora da Câmara de
24 Extensão e Cultura). Não justificaram ausência: Sr. Leonardo Ramos da Silva
25 (Representante Discente), Profa. Dra. Luciana Massaro Onusic (Diretora Acadêmica do
26 Campus Osasco (convidada)). Tendo os senhores conselheiros assinado a folha de
27 frequência e sendo constatado quórum com 11 presentes. Alvaro Luis dos Santos
28 Pereira **iniciou a reunião** que ocorreu da seguinte forma: **INFORME**: SEMEX -
29 Seminário da Curricularização da Extensão Universitária: a professora Cláudia Kniess
30 aproveitou para convidar os membros a assistir ao seminário que acontecerá nos dias
31 10/02, das 17h às 19h, e 11/02, das 18h às 20h. **APROVAÇÃO DE ATA** - O
32 coordenador apresentou *a Ata de 13/01/2022 que foi aprovada pelos membros com*
33 *algumas mudanças sugeridas*. **HOMOLOGAÇÃO DE EVENTOS E CURSOS**: Ações de
34 extensão aprovadas e homologadas ad referendum. Foram apresentados os seguintes





35 eventos: 1) WORKSHOP MIND7: O papel do Jurídico na Gestão Empresarial; 2)
36 Fintechs - Perspectivas profissionais em empresas de tecnologia e finanças (que foi
37 cancelado); 3) I Encontro de Operações na EPPEN/Unifesp: Entendendo a
38 Transformação Digital no Contexto das Organizações; 4) SICED discute o Mercosul:
39 Desafios e Oportunidades; e os seguintes cursos: 1) Aprendendo a aprender no ensino
40 superior: planejamento de estudos e projeto de vida (noturno) - versão 2022/1S; 2)
41 Aprendendo a aprender no ensino superior: planejamento de estudos e projeto de vida
42 (vespertino) - versão 2022/1S; 3) Introdução à linguagem de programação R; 4) Curso
43 de Valuation - Professor José Marcos/Eppen Finance. *Todos os eventos e cursos foram*
44 *homologados.* **ORDEM DO DIA: 1. Regimento da CaEC - Minuta:** O coordenador
45 da CaEC, Alvaro, iniciou listando os pontos que foram discutidos na reunião passada e
46 que serão retomados nesta reunião e, em seguida, foi passando cada um destes
47 pontos, conforme segue: **Composição:** foi observado que não haveria a necessidade de
48 proporção entre as categorias, e, assim, começou-se a debater as propostas
49 apresentadas. Em relação à representação docente, houve duas propostas: uma de
50 redução no número de representação e outra de sua manutenção. Os membros
51 deliberaram pela manutenção das representações. O professor Douglas fez uma
52 observação em relação à redação do artigo, sugerindo que o texto já se iniciasse com a
53 relação dos componentes e, num parágrafo posterior, colocasse a figura do
54 coordenador e vice-coordenador, que serão eleitos entre esses componentes. Esse
55 trecho será reformulado e a nova redação será apresentada na próxima reunião. O
56 próximo tópico tratou-se da proposta de criação de mais uma representação TAE, que
57 seria uma representação institucional da Secretaria de Extensão, e não seria a mesma
58 pessoa que secretaria a reunião da CaEC. Lilian complementou dizendo que a ideia é a
59 representação de uma secretária que acompanhe os cursos de extensão da Eppen, que
60 ela faça esse papel de representar essa pessoa da Secretaria da CaEC, porque hoje nós
61 temos poucos cursos de extensão no campus, mas, futuramente, poderemos ter uma
62 secretária que irá dar apoio aos cursos de extensão para que ela venha até a CaEC,
63 atualize os membros sobre os cursos de extensão, de andamento, de eventual
64 problema nos cursos de extensão e que essa secretária faça esse papel de
65 representação. Então, não seria a secretária da CaEC e nem a Lilian que foi eleita por
66 seus pares. Seria essa pessoa que fará futuramente esse acompanhamento dos cursos
67 de extensão ofertados pela Eppen. Ainda não existe uma secretária de curso de
68 extensão, mas que futuramente será algo que se precisaria ter. Algo que hoje não é





69 possível ter, mas que, de acordo com a demanda, deverá ser solicitado um servidor
70 para atender somente os cursos de extensão. Professor Alvaro sugeriu que, se fosse o
71 caso em se criar essa representação, poderia se pensar em uma terminologia mais
72 ampla para que não fique uma coisa vinculada estritamente à Secretaria de Extensão,
73 mas que sejam as atividades administrativas que cuidam da Extensão, para ampliar a
74 margem. Professor Alvaro sugeriu uma proposta de alteração pontual na descrição
75 dessa representação no sentido de representação da Secretaria de Extensão ou
76 estrutura administrativa que exerça as funções correlatas, para possibilitar
77 simplesmente que a Integrada indicasse alguém, conforme sua própria dinâmica,
78 mesmo que não exista uma divisão chamada Secretaria da Extensão. Foram
79 apresentadas duas propostas: uma favorável a criação de uma representação da
80 Secretaria de Extensão ou órgão administrativo que faça as funções correlatas e outra
81 que seria contrária a criação dessa representação. Os membros deliberaram pela
82 aprovação da criação dessa representação. Os termos serão formulados e
83 apresentados na próxima reunião para homologação. O tópico seguinte tratou da
84 criação de mais uma vaga de representação para o corpo discente, destinada
85 especificamente para discente de pós-graduação. Então, a ideia é manter as duas
86 representações discentes, sendo essas voltadas para graduação, e acrescentar mais
87 uma, sendo essa específica para alunos de pós-graduação. Foram apresentadas duas
88 propostas, a primeira proposta refere-se à criação de mais uma representação
89 discente, sendo essa destinada especificamente a alunos de pós-graduação, e mantidas
90 as outras duas representações discentes já existentes, mas destinadas à graduação, e
91 a segunda proposta refere-se à manutenção de dois representantes discentes. Os
92 membros deliberaram pela primeira proposta, com a criação da representação da pós-
93 graduação. Assim, encerrou-se a discussão sobre composição e passou a se discutir
94 outros itens, conforme segue. Mandatos Consecutivos: o regimento atual limita o
95 número de mandatos a dois consecutivos. Em reuniões anteriores, foi aventada a
96 possibilidade de retirada dessa restrição. Então, foram apresentadas duas propostas,
97 uma no sentido de manter a restrição e outra no sentido de alteração da redação do
98 regimento com intuito de retirar essa restrição. Os membros deliberaram pela
99 manutenção da restrição. Critérios de Avaliação: foi proposta uma mudança de
100 redação da seguinte maneira: “organizar fluxos e procedimentos para o
101 credenciamento de atividades pertinentes às finalidades da Câmara de Extensão” e,
102 em relação aos critérios de avaliação, “avaliar as atividades de extensão de acordo





103 com os critérios previstos na Política Nacional de Extensão, no Plano Nacional de
104 Extensão, no PDI e no PPI da Unifesp”. Os membros deliberaram pela aprovação da
105 proposta de mudança da redação sugerida. Inclusão de Dispositivo sobre as Demandas
106 Externas: a proposta é a de introduzir um inciso no artigo 3º (que se refere aos
107 objetivos da Câmara de Extensão), que traga a seguinte redação: “acolher demandas e
108 propostas extensionistas que emanem de movimentos sociais, organizações da
109 sociedade civil e da cidadania em geral, comprometendo-se a mobilizar os recursos da
110 universidade para atendê-los sempre que possível”. Em cima da proposta, foi sugerida
111 apenas uma alteração pontual de redação: ao invés de “cidadania em geral” substituir
112 o termo por “comunidade em geral”. Os membros deliberaram pela inclusão do inciso
113 proposto com a alteração pontual de redação no regimento. Assim, encerrou-se a
114 discussão sobre o regimento e ficou definido que o coordenador da CaEC irá fazer uma
115 consolidação de uma proposta de minuta de regimento que será deliberada
116 formalmente na próxima reunião. A professora Francielle aproveitou para sugerir uma
117 mudança de texto no capítulo III, artigo 12, no que se refere “até o dia 20” para “20
118 dias antes da reunião do mês subsequente”, a qual o coordenador disse que irá
119 incorporar ao regimento. **2. Vice-coordenação da CaEC:** professor Alvaro abriu para
120 quem tivesse disponibilidade a assumir a vice-coordenação em substituição a Tatiana,
121 durante o afastamento dela. O professor Fabio Luis se voluntariou. O conselho
122 deliberou favorável à indicação do professor Fabio na vice-coordenação, com nove
123 votos. O coordenador, Alvaro, agradeceu à disponibilidade do professor Fabio Luis,
124 reforçou o convite ao Semex feito pela professora Cláudia, e agradeceu a presença de
125 todos (as) na reunião, a encerrando. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu,
126 Elissandra Oliveira da Mata, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será
127 assinada por mim e pelo Srº Presidente. **ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA**
128 **MENSAL DO DIA 10 DE MARÇO DE 2022.**

129
130
131
132
133
134
135
136

Prof. Dr. Alvaro Luis dos Santos Pereira
Coordenador da Câmara de Extensão e Cultura
Presidente da Câmara de Extensão e Cultura - Eppen - Campus Osasco





Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo
Câmara de Extensão e Cultura - Eppen - Campus Osasco



Elissandra Oliveira da Mata
Secretária da Câmara de Extensão e Cultura - Eppen - Campus Osasco

